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Na konci dubna se 31 deváťáků a osmáků v doprovodu 2 odvážných učitelů podívalo do 

jarního Londýna. 

Které památky jsme navštívili? Pokusím se je popsat. Takové památky jako Big Ben, Tower 

Bridge nebo třeba Buckinghamský palác asi všichni znáte. Ale znáte i Greenwich, to je snad 

jediný větší kopeček v Londýně, kde se Londýňané mohou sejít a poklábosit či zajít na 

procházku se svými čtyřnohými miláčky.  

Náš školní výlet nebyl jen o památkách, ale také o angličtině a komunikaci v ní. Poznali jsme 

život typické anglické rodiny, protože jsme v rodinách byli ubytováni. Žijí v malých domečcích 

s malými místnostmi, ale zase jsme se s domácími lépe poznali a sblížili. Bydleli jsme 

v londýnské čtvrti Mottingham, kde převažovaly černošské rodiny, ta naše byla např. až 

z Jamajky. 

A co taková snídaně? Angličané, ti v naprosté většině nesnídají, a když už, tak to nejsou žádná 

vejce s fazolemi a párkem (ty jen při nějaké významnější příležitosti), ale je to například toust 

s nějakým džemem či cereálie, které jsou z rýže. První jídlo dne je většinou svačina, bílý toust 

se šunkou a sýrem a nějaký malý kousek ovoce. Oběd taky nic moc, většinou nějaká restaurace 

nebo fast food. Pořádné jídlo je až večeře, ta bývá vydatná, klidně i o několika chodech. Naše 

večeře byly takové. Páteční večer byl ve znamení Fish and Chips (bílá treska ve speciálním 

obalu a hranolky). 

V desetimilionovém Londýně se pro přepravu ve městě využívá nejstarší metro v Evropě, 

v opačném případě vás čekají na silnicích nekonečné zácpy. Síť metra je nesmírně složitá, ale 

díky barevnému značení a smyslu pro orientaci se to dá zvládnout. 

Typické londýnské počasí (s deštníkem v ruce) nás naštěstí nepotkalo. Slunečné dny byly ve 

znamení zážitků, únavy, ale i legrace a zábavy, a to hlavně díky výborné paní průvodkyni a 

skvělým učitelům. 

Rád bych se rozloučil mým oblíbeným mottem: „Travel is never a matter of money but of 

courage.“ „Cestování není o penězích, ale o odvaze.“ 

 

Jakub Křížek 9. B 

 

 

 

 

 

 


